

清明：中华民族世代传颂



清明

大约始于周代，迄今已有2500多年的历史

清明，最早是24节气中一个最重要的节气，万物复苏，已是播种时节。清明因与古代的墓祭习俗联系在一起，后演化成为祭奠祖先的节日。扫墓，最终形成了一个综合节日。

清明节的民间习俗



法定节假日调整方案呼之欲出

清明 端午 中秋节今后有可能放假

近年来，关于长假制度的一些议论与建议不绝于耳。国务院已要求相关部门对国家法定节假日的调整进行调研论证。据悉，相关部门本周五将正式向社会公开征求意见。清明、端午、中秋等传统节日有望增设为国家法定节假日，五一长假有可能取消。

端午：中华民族的文化载体

- 端午节：始于春秋战国时期，至今已有2000多年历史。端午节：又称端五、端阳、端节等。端午节：民间传说较多，但普遍认为起源于屈原的投江。端午节：各地的习俗活动是赛龙舟、吃粽子、佩香囊和饮艾叶菖蒲酒。



中秋：中华民族的团圆节

中秋之夜，中国大部分地区有吃“团圆”的习俗。团圆是一种象征团圆的月饼。赏月之后，由家中长辈将月饼分给家人，每人一块，如有人不在家则由其留下一份，寓意合家团圆。

黄金周的贡献 拉动内需，促进经济增长，提高了群众的福祉

1999年“十一”，当第一个黄金周试探着走来，人们想像不出会在7天内有2800万人次“全国大巡游”。而今年“十一”黄金周，中国接待旅游者1.46亿人次。由于经济形势好，人民生活持续改善，黄金周让中国人创造出了全球规模最大的“季节游”。如今每4个居民中，就有1个在黄金周期间出游。

从第一个黄金周实现旅游收入141亿元，到今年“十一”黄金周达到642亿元，我国的消费结构不断升级。全国人大代表、安徽省人大常委会副主任朱维芳说：“毫无疑问，这种休假安排，焕发了人们长期被压抑的旅游意识，提高了人民群众的福祉，为拉动内需、促进经济增长作出了积极贡献。”

黄金周的痼疾 “井喷”式出游让景区不堪重负，一些行业成本增加

“黄金周的问题要一分为二地看。我们在盯着黄金周带来的旅游收入账时，也要算算景区‘超载’而带来的损失账。”全国政协委员、清华大学假日制度改革课题组负责人蔡继明教授认为，黄金周设立的初衷是着眼于假日经济做文章，通过长假促进消费，拉动国民经济增长，但如今黄金周的含金量正在打折扣。据他分析，旅游业不可能完全满足黄金周“井喷”式的出游，消费者得到的服务质量势必下降，旅游景区也会不堪重负。长假期间消费过于集中，会给旅游等相关企业活动安排带来较大困难，使一些行业的成本增加。

国家有关部门负责人表示，法定节假日制度是国家政治、经济、文化制度的重要反映，它的变动和调整要与经济社会发展阶段相适应。

传统节日的遗憾 没有被列为法定节假日，不利于保护其文化内涵

随着春节、中秋节等被列入国家非物质文化遗产名录，长期致力于非物质文化遗产抢救工作的中国文联副主席冯骥才认为，在世界日益全球化的背景下，将传统节日变为法定假日，是对民俗类的非物质文化遗产保护的一种有效方式，有利于保护这些传统节日的文化内涵和中华民族的根脉。

“端午、清明、中秋等传统节日没有列入法定节假日，这不能不说是个遗憾。”朱维芳说，这些传统节日蕴涵丰富的人文精神：亲情、团聚以及文化的传承。国家应当立法放假，这样会得到人民的拥护。

调整法定节假日的呼声 调查显示58.2%的公众希望既有长假又有短假

为调整好国家法定节假日制度，国家有关部门一年多来组织开展了多方面的工作，包括开展专题调研，召开多次座谈会，不断听取和征求人大代表、政协委员、专家学者及有关方面的意见和建议，较为广泛地进行了民意调查。中青报社会调查中心和新浪网不久前进行的一次联合调查显示，“58.2%的公众希望既有长假也有短假”。

蔡继明教授表示：“设计一个合理的、完善的假日制度，不是一件简单的事。但既有长假，又有短假，人们可以自由选择旅游时间、地点和方式，这应当是当前假日制度改革的一个方向。正向社会征求意见的职工带薪休假规定，将与调整后的假日制度一起，保障人们更加人性化地安排家庭及个人生活。”

文图均据新华社

Honda Civic advertisement featuring a silver car, performance metrics (7.2L/100km, EURO IV, NCAP), and the slogan '先进近人' (Advanced, Close to People).

东风本田汽车特约销售服务店 全国招募中. Contact information for various branches including Zhengzhou, Xuzhou, and Luoyang.